

中華民國 100 年 6 月 22 日

第二十九期

岸內兒童

AN-NEI SCHOOL JOURNAL

發行人：蘇琣美

編輯：岸內兒童編輯小組

出刊：臺南市岸內國小

下苦功，你肯定與眾不同

六月，火紅的鳳凰綻放豔麗的花朵，清亮的蟬鳴聲響徹校園，好像歡欣鼓舞慶祝你們即將遠颺。還記得，五年前就任岸內國小校長時，你們剛上二年級，青澀可愛的模樣彷彿還在昨日，一轉眼，就要歡送你們畢業，迎接新的人生里程，心中有無限的不捨和祝福。

畢業在即，校長仍要殷切的叮嚀大家以下三點：

- 一、存好心、說好話、做好事：無論何時何地，心存好心，口說好話，身行好事，好人、好事、好話就會圍繞在你身邊，好運自然來。
- 二、讀好書、交好友、積善德：讀書不只是為了考試，讀書是改變命運最快、最好的途徑。多讀好書，能改變思想，改變行為，改變命運。近朱者赤近，墨者黑，謹慎選擇朋友，結交可以互相鼓勵，互相幫忙的好友。
- 三、下苦功、勤學習、不放棄：不管讀書或是其他學習，當遇到挫折時，不要氣餒，找到自己的興趣，下苦功學習，並堅持到底，你肯定會與眾不同。

最後，祝福你們未來平安順利，進步成功。

校長 蘇琣美



導師祝福

猶記得我們一起做過手工肥皂嗎？製造肥皂的過程中大家是否領悟到：「人生就像做肥皂，在你的巧手及巧思創作下，永遠不知道會呈現出什麼效果的藝術品。」或許，你調配出的肥皂顏色出乎意料的別緻，令人愛不釋手；或許你做出的肥皂卻讓你苦不堪言。但是如果因害怕做出的肥皂遭人批評或嫌製作過程太麻煩、無聊而選擇放棄，那你就永遠不知道「成就感」是什麼滋味。

在樹谷畢業宿營的「高空體驗」，面對高達五層樓的岩壁及繩索，看似容易，但你未親自去感受，永遠不知道自己的極限。或許攀爬的高度未達你所設定的目標，但也別氣餒、沮喪，因為你已成功的跨出第一步，克服了心理障礙，也接受耐力的考驗。值得喝采的是能堅持至最後，攀到最高點，當鑼聲響起，接受眾人的歡呼，那份喜悅的滋味也只有攻頂者自己能享受。

人的一生就是在無數的嘗試中體驗生命的樂趣。當然，嘗試是需要勇氣的。如果把生命比喻成罐頭，那麼勇氣就是開罐器，只有靠勇氣去開啟生命，生命才能開始它的價值。希望大家未來能帶著勇氣去嘗試、去挑戰，不要讓自己留下遺憾。

嘗試的勇氣固然重要，守本分亦須常謹記於心。在鍾鐵民「本分」一課中勉勵大家：「無論人生邁向哪個階段，只要能屏除好高騖遠的心態，保持盡本分做事的精神，就容易造就成功的人生。」祝福大家無論在人生的任何一階段都能平步青雲，要記得有空要常回母校、關心母校，最重要的是要愛護陪你成長的母校喔！

導師 徐雅惠

逗陣出遊去!

4月1日為提早慶祝兒童節，學校特別為低年級與幼稚班的小朋友規劃春季校外參觀活動，地點就在童年渡假村——嘉義。



小朋友享受著多種的童玩體驗與生態課程，讓小朋友在這兒童節的前夕，可以學習到更多不同的生活體驗。

而中高年級的小朋友，到高雄的壽山動物園、西子灣渡輪站搭高雄鼓波號到旗津大啖海產、參觀旗津砲台和來高



雄必吃的大碗公冰，最後回家前也去體驗高雄捷運之便利性和欣賞美麗島捷運站裡讓高雄人引以為傲的公共藝術——「光之穹頂」，讓小朋友嘆為觀止。



親職教育活動



5月7日為本學期活動的日子，早上的活動由學生的才藝表演揭開序幕，包括低年級太鼓的勇士之歌表演、中年級及高年級的戲劇表演、英語組曲表演、陶笛表演及幼稚園小朋友的律動演出，展現出平日小朋友學習、老師努力教學及與家長之間互相協助的成果。

適逢隔天是母親節，學校特地安排感恩時刻，提供康乃馨與小朋友自製的母親節卡片，讓他們對辛苦照顧的家長們表達感謝之意。親職教育講座安排是沈士展老師分享他成長艱辛的歷程。中午是親師生溝通與烤肉活動時間，讓社區及學校的家長增加互動的機會。

下午是由新營博登藥局陳立人藥師進行的藥物須知講座及鹽水國中吳立譽校長帶來的多元入學政策的宣導，讓所有參加的人員能夠對這兩個部分有更深入的了解。



本校王坤龍小朋友，雖然身處逆境，但是依然奮發向上，得到評審的肯定，獲選2011總統教育獎，全體師生全賀!

He's always out and about.
他喜歡趴趴走。 <<KUSO 英文小辭典>>

愉快的校外教學

一年甲班 學生:王靜雲/家長:王文煒

星期五，太陽照亮大地，白雲一朵朵的在天空中飄呀飄。學校舉辦校外教學，我和弟弟很高興，昨晚興奮的睡不著覺。

遊覽車八點出發，開了一個多小時，終於到達了童年渡假村。園區種了很多大樹，蝴蝶館內有各式各樣美麗的蝴蝶，我不但觸摸最喜歡的獨角仙幼蟲，也和同學同心協力，終於灌到了一隻蟋蟀，真是有趣。



中午，吃完豐盛的午餐後，我們就去滑船，搭乘小

火車、堆土窯、烤地瓜、玩人力拉車……等，體驗活動豐富又好玩，我的收穫很多，真是美好的一天。



最快樂的一天

四年甲班 學生:潘智偉/家長:潘景永

今天是期待已久的日子，我們將出發到高雄戶外教學，同學們早早就到學校集合，每個人的臉上都難掩興奮之情，像小麻雀一樣吱吱喳喳的說個不停，恨不得長雙翅膀立刻飛到高雄去！

在遊覽車上，大家說說笑笑，心情輕鬆的踏上旅程，而導遊小姐一蘋果姐姐，則是幫我們講解今天的行程。第一站我們先到壽山動物園，我看到了許多只在電視或者書上才看得到的動物，

像是大象、象龜、娃娃魚、猴子……等，讓我大開眼界！突然間，猴王出現可怕的舉動，牠跑到自由動物區盪來盪去，管理員就拿著槍想把牠趕跑，最後猴王終於走了，讓我們鬆了一口氣。在離開動物園之前，老師幫全班拍照，留下一個美好的回憶。

第二站我們原本要去英國領事館參觀，因為道路維修只好跳到第三個行程一搭旗津渡輪。岸上有許多人和機車、腳踏車等著搭渡輪到旗津，所以大家井然有序的排隊。到達旗津時，導遊便帶我們去海產店大啖海鮮，這裡的海產不但新鮮，而且還美味又便宜，讓每個人都讚不絕口呢！

接下來，導遊介紹一間有名的冰店一海之冰，剛到店門口的時候，店裡人滿為患，生意好得不得了，我們班上兩個同學共吃一碗冰，而我跟老師一起吃一碗。當我們祭完五臟廟後，又接著去搭捷運，捷運跑得很快，才一下子我們就到了美麗島站，現代的科技真是太進步了，讓人嘆為觀止！

這次的戶外教學讓我增廣見聞，也讓我獲益良多，大家依依不捨的向高雄說再見，希望下次還有機會能再到高雄一遊。



靜思語

理直要氣和，
得理要饒人。

~靜思智慧語·好話二十年~



我長大了

一年甲班 學生:吳家延/家長:吳岳樺

有一天晚上,我寫完功課以後,覺得好累,不一會兒,我就睡著了。

突然,我做了一個好夢,有一個天使出現在我眼前,她的魔法棒一揮,哇!突然間把我變成了一個警察,當我快要抓到小偷的時候,聽到有人叫我,原來是爸爸叫我起床上學,於是我趕快刷牙、洗臉,背書包,開心的上學去。

我做的夢真有趣,我喜歡當警察,因為可以抓壞人,也可以抓小偷。

我的優點和缺點



二年甲班 學生:翁佳萱/家長:阮氏梢

每個人都有優點和缺點,我也一樣。我的缺點是上課常不專心,座位髒亂,愛講話,和常讓爺爺奶奶生氣。

我的優點是數學學習能力很強,經常教同學不會的習題。我也喜歡幫忙做家事,幫奶奶掃地、拖地和整理庭院,也幫爺爺泡茶,跟爺爺一起去種田,我更喜歡陪爺爺奶奶聊天。

每個人都有優點和缺點,我們不應該拿別人的缺點開玩笑,這是不禮貌的行為,我們要學習別人的優點,改正自己的缺點,做一個好孩子。

有人慷慨好施,反更富有;
有人過於吝嗇,反更貧窮。
慈善為懷的人,必得富裕;
施惠於人的人,必蒙施惠。

(聖經:箴言十一章,第二~四節)



我最喜歡去的地方

四年甲班 學生:黃詩雅/家長:黃太隆

我最喜歡去的地方是阿嬤家。

阿嬤家就離我們家不遠,所以每個星期假日我都會到阿嬤家。每次一進到阿嬤家的屋子,就能聞到香噴噴的味道,原來是阿嬤正在煮我最愛吃的「廣東粥」。阿嬤除了會煮「廣東粥」以外,她還煎了我最愛吃的荷包蛋和魚給我吃。

阿嬤家有很大的田地,有一大塊是專門種玉米的,包括甜玉米、白玉米、黑玉米。所以假日時我都會請阿嬤煮玉米給我吃。田地以外的菜圃,種了很多的蔬菜,例如:茄子、番茄、地瓜葉、大頭菜、菜頭……等等,這些都是阿嬤辛苦栽種來的,而且是有機的喔!

我覺得阿嬤做的菜很好吃又很香,手藝真不錯。不過我也希望阿嬤不要太過勞累,要注意自己身體的健康,也祝阿嬤平安快樂。

鹽水蜂炮



四年甲班 學生:高靖貽/家長:周姿岑

咻!咻!咻!

大家一起放蜂炮,
有的小孩很開心,
有的嚇得躲起來。

神轎出動,

萬箭齊發,

人擠人,人踩人,
人山人海真熱鬧。

武廟關公護子民,
鹽水蜂炮響叮噹,

啊!響叮噹。

四季聯想



五年甲班 學生:翁湘茹/家長:翁銘伸

如果我是春天，
我會把冷冰冰的世界變暖和，
喚醒正在冬眠的動物，
讓他們沉浸森林中的芬多精。

如果我是夏天，
我會把炎炎夏日的溫度降低，
讓人們免於大熱天下工作，
把可怕颱風趕走。

如果我是秋天，
我會換穿紅衣裳，
散播秋天到來的音訊，
也會跑到動物們的家，
告知他們準備冬眠了。

如果我是冬天，
我會把大地鋪上厚厚的大白衣。
也會幫紅通通的楓樹爺爺，
修剪他們的頭髮。

四季物語



五年甲班 學生:許芳綺/家長:許元懋

春天，是誰創造的？
是頑皮風弟弟創造的，
頑皮風弟不小心打翻了
李伯伯家門前油漆桶，
把大地染的五彩繽紛、容光煥發，
春天來了！

夏天，是誰創造的？
是熱情的薄餅哥哥創造的，
連冰淇淋也想和他做朋友，
冰淇淋軟趴趴，
趴在薄餅哥哥的頭上，
變成了「蛋捲冰淇淋」！

第5版 兒童園地

願意犧牲自己的薄餅哥哥要告訴我們，
夏天來了！

秋天，是誰創造的？
是害羞的楓葉姊姊創造的，
有點冷的天氣，
讓楓葉姊姊更害羞，
和她相處久了的楓葉妹妹們，
也都得了「傳染病」似的，
跟著變紅了，
秋天來了！

冬天，是誰創造的？
是魔術爸爸創造的，
他使出「拿手絕活」---催眠術！
讓所有的動物們回到溫暖的家冬眠，
讓他們睡一段長長甜甜的覺，
等魔術爸爸滿意的以後，
再叫風弟弟把動物們叫醒，
冬天來了！



玩磁鐵

一年甲班 學生:翁健誌/家長:翁芳淇

週三下午我跟媽媽去逛街，看到有人在賣磁鐵，我問媽媽可以買嗎？媽媽答應了，我就去買一桶七彩的磁鐵。

我一打開盒子，裡面有珠子和磁棒，磁棒可以拼成三腳形、菱形、金字塔，還可以變出很多形狀，我會拼成沙發、椅子，不用支撐就可以立起來了。

我發現磁鐵有正極和負極，正負會合在一起，正極跟正極會彈開，磁鐵的反應真奇怪。

An apple a day keeps the doctor away.

一天一顆蘋果可以遠離醫生。



把握時間

五年甲班 學生:吳子龍/家長:吳景成

莎士比亞說:「時間的腳步,不會因為我們有許多事情要做,而稍作停留。」這段佳句是說,時間一分一秒的過,不會因為我們而改變。對於不珍惜光陰的人來說,時間就像好玩的玩具一樣,並不會好好的利用;但對於懂得時間寶貴的人而言,時間是非常重要的,在等車或坐車時,他們會拿書出來讀或者是背書。因此,懂得珍惜時間的人,自然就比不懂得利用時間的人更容易成功。

該如何善用時間呢?大文豪歐陽修為了善用時間,有一個「三上」的祕訣,就是利用「馬上、廁上、枕上」這些短暫的時間,積少成多、聚沙成塔的道理;企業家嚴長壽先生懂得事先計畫,妥善運用時間,奠定日後成功的機會。這些都是教導我們事先妥善規劃時間,利用零碎時間。所以我們可以利用吃飯前的零碎時間來寫功課,也可以在等車的時候看書,上述兩例都是利用時間的方法。此外,我們可以做一張日程表,好好的規劃想做和應該做的事情。

古人說:「一寸光陰一寸金,寸金難買寸光陰。」我們要好好把握我們擁有的時間,努力做時間的主人吧!

樹谷畢業宿營



六年甲班 學生:曾毓哲/家長:曾炯雄

「畢業宿營」乍聽就十分振奮與期待,我們這屆畢業生真是有幸可以參與盛會。

兩天一夜的活動中,最讓我刻骨銘心的挑戰即是「製作拋球器」和「高空體驗」。製作拋球器是利用發下的十張報

紙,集思廣益將水球用報紙包覆好,從三樓拋下,依舊毫髮無傷。我們這組討論後,用普遍又實用的方法—「水球春捲」,春捲皮就是一層又一層的報紙,而水球就是內餡。

到驗收成果的時間,各組派代表攜拋球器至三樓,一個接著一個從天而降,一落地,「啪!」一聲,水球一一破裂。終於到我們這一組,「咻!」水球春捲像失去了翅膀的小鳥直落而下,「碰!」一聲,我緊張的心趕緊向前衝去一探究竟,打開之後,看見那如梨子般的水球完好如初地出現在眼前,大伙興奮地歡呼起來。

經過一晚的養精蓄銳,最精采的挑戰—「好酒沉甕底」將登場,為了大家的安全考量,小隊輔鉅細靡遺地解說攀岩裝備的穿戴及口令的熟練,一切準備就緒,便往攀岩場移動。依個人喜好,有的人選擇攀岩,有的選擇攀繩。李堃綺是攀繩的第一位挑戰者,他如蜘蛛人快速地向上升,到一半,他便感到疲累,像無尾熊般攀附在繩上休息,過會兒他再提起幹勁,緩緩地「奮發向上」,「皇天不負苦心人」,「噹!噹!」悅耳的鑼聲從上方傳出,攻頂者正接受眾人英雄般的歡呼,沒多久,他降落時神色自若,表情猶如凱旋歸來的戰士,令人敬佩。

一會兒,換我上場了,我整裝待發奮力往上爬,這時身體、地面、繩子呈現三角形45°傾斜,我的手已不聽使喚,只好狼狽的要求下降,下來之後,發現爬的高度不盡理想,雖知自己已經努力,但仍覺得遺憾。此時,腦中浮現堆積如山的想法,只是有再多的思緒也於事無補,我必記取這次經驗,若有機會時,我一定能成功攀上高峰,獲得至高的榮耀。

參與此活動,親身體驗了攀爬的樂趣,雖未獲得掌聲,但我一定會再一次挑戰自我極限,此次將是我人生中難忘的歷練,「畢業宿營」也深深烙印在我心中。

鵬程萬里

一年甲班 翁鈺翔

恭喜你們要畢業了，很感謝你們常幫我們掃廁所，我們跌倒了，會帶我們去保健室擦藥，畢業後，希望你們可以常回來漂亮的岸內國小看看，祝福你們一帆風順，事事如意。

二年甲班 楊芷穎

經過六年的學習，學長和學姊們就要畢業了，我很捨不得，因為你們本事多，掃地拖地一級棒，演戲精采又有趣，放學時指揮交通認真又安全。因為有你們，我覺得很快樂。祝你們學業進步、心想事成！

三年甲班 鄭思芹

親愛的學長們，謝謝你們在我們年幼兒氣小時，幫忙搬營養午餐，教我寫功課，還幫忙打掃…等等。

六月你們即將畢業結束六年的國小階段，但畢業不是終曲，而是嶄新生活的開始，希望學長們能夠勇敢迎接新的挑戰，能像蝴蝶蛻變成美好的新生命。

四年甲班 潘智偉

鳳凰花開，驪歌響起，畢業的季節來臨了，六年級的學長姐們，你們即將結束國小生活邁向國中。感謝學長姐在校時，當我們的朋友，陪伴我們成長；又當我們的小老師，教導我們。雖然離情依依，但我還是要祝福學長姐一路順風，鵬程萬里。

四年甲班 王泯涵

各位大哥哥大姐姐您們好！你們就要畢業了，謝謝每天幫忙指揮交通的大哥哥們，讓大家平平安安的回到家，也謝謝你們的指導，讓我在舞獅的學習上一步一步更進步。

三年甲班 王總綺

親愛的學長、學姐，謝謝你們這三年的照顧，在我們低年級時，每天幫忙搬營養午餐、掃地、教我功課…等，我很捨不得你們離開，可是天下沒有不散的筵席，你們升上了國中要更努力讀書，人生有許多挫折，人生也不可因挫折而失敗，你們要加油我的好朋友。

三年甲班 廖逸凡

親愛的學長們，謝謝你們這三年來的照顧，在我低年級力氣還小時，幫忙搬重物、掃教室，一轉眼你們將要畢業，我心中既高興又不捨，感念萬分。畢業後要常常回來母校看我們，願你們遨翔在未來的天空能成長、茁壯。

四年甲班 韋量今

感謝你們平日以來對我們大家的照顧，以及平日對我們的關心，我祝你們一路順風。

四年甲班 吳奇勳

感謝你們這幾年來一直照顧我們，雖然快畢業了，但我一定會記得你們的！幸運的話，或許我們還可以在鹽水國中見面也說不定呢！祝你們平平安安。

五年甲班 王淳琇

給即將畢業的大哥哥大姐姐，歲月如梭光陰似箭，時間一分一秒的過去，一轉眼你們就要畢業了，雖然平常發生了許多鬥嘴。但我們感情依舊情同兄弟姊妹一樣，你們即將離開學校離開我們，真是令我感到依依不捨！因為，突然間少了大聲公學長—李堃綺、嘉縈學姐的尖叫聲和毓哲大隊長宏亮的口令聲，還真是不習慣！

你們畢業，蠻地!!沒有可以談天



生活中似乎也少了許多樂趣，不過還是衷心地祝福你們，離開我們離開學校後，一切順利平安。

即將傷心你們說笑，

第8版 滿滿的祝福

一年甲班 秦翊禎

親愛的大哥哥、大姐姐，你們要畢業了，我祝福你們升上國中後，能學到更多知識，成績更好，可以交到更多好朋友，謝謝你們每天照顧我，以後要常回來看老師，還有我們喔！

一年甲班 郭宏哲

親愛的大哥哥、大姐姐，你們要離開學校了，我有點捨不得，希望你們升上國中後，功課更進步，生活開心，以後常回來學校看大家喔！我會想念你們。

一年甲班 翁慧如

親愛的大哥哥、大姐姐，恭喜你們要畢業了，在這兒我要特別謝謝品華姐姐對我這麼好，常幫我拿東西，陪我寫功課，我祝福你們升國中後能一切順利，成績更好。

一年甲班 楊侑勳

親愛的大哥哥、大姐姐，謝謝你們以前的辛苦，幫我們打掃校園環境，也幫忙打掃廁所，感謝你們的熱心服務，午餐幫忙抬餐具，希望你們升上國中後，能交到很多好朋友，生活過得很開心，以後要常常回來岸內國小喔！

二年甲班 吳泰宇

六年級大哥哥、大姐姐本事多，掃地、拖地真乾淨，參加朗讀比賽大方又認真，成果發表會時，男扮女裝的戲劇表演精采又有趣。每週幫我們做資源回收的學長、學長即將畢業離開學校了，一想到以後再也見不到你們，我就有些難過，我要祝福你們學業進步！

二年甲班 黃尚文

我要謝謝大哥哥、大姐姐們，每天放學都在校門口指揮交通，避免我們被車子撞到。你們在親職活動表演的「追風少年」好好笑喔！你們真厲害，演得真好。大哥哥、大姐姐祝你升上國中時學業更加進步！

二年甲班 翁樺宏

六年級學長、學姐你們就業畢業了，

我真捨不得。你們在學校的各項表現都很好，很關心我，看到我會摸摸我、抱抱我，這些事我都記在腦海中。祝你們升上國中時，可以學業進步、步步高升！

四年甲班 黃詩雅

親愛的學長、學姊們，謝謝你們這幾年，做了很多、很多的好榜樣讓我們學習，祝福你們上了國中後，一帆風順、功課進步、平安快樂！

四年甲班 高靖貽

親愛的大哥哥、大姊姊，感謝你們在我遇到困難時，幫我解決了難題；在學校裡，帶給我們很多的快樂，尤其是你們的才藝，更是讓我回味無窮。希望你們畢業以後，要記得回來看我唷！祝一帆風順！

蔡安修老師

時光荏苒，三寒暑轉眼間一瞬即過，你們的臉龐在這期間漸漸蛻變，原本的稚氣已被成熟的氣韻所取代，舉手投足間也流露出小大人的風範；在日常行為上，懂得主動為他人著想、幫別人服務，並對自己的行為負責。在蟬鳴處處的夏季，你們就要揮別岸內，邁向新的求學旅程，雖然不捨，但仍要放手讓你們展翅高飛，祝福你們在未來的路途上，能夠如太陽高照的六月般，那樣的明亮、耀眼。

徐彩霜老師

親愛的畢業生：

恭喜你們順利完成人生的第一階段學習課程，有人說，成功的人和一般人最大的不同，在於「積極態度」和「努力過人的程度」，工作不只要「做完」，還要「做完美」，凡事抱著用心、敬業、不苟且，你就會有非凡的成績，願與你們共勉之。

黃聖傑老師

機會是留給準備好的人，成功是留給發揮潛力，堅持到最後的人。平安喜樂！

